

# 八一大道部分路段即将大修

□晚报记者 徐松

**本报讯** 本报5月6日A05版以《这两条路上坑洼多 市民呼吁尽快修补》为题,报道了周口市区八一大道和交通大道部分路段路面坑洼多的现象。5月12日,记者从市住建局和市公路局了解到,八一大道大修及延伸工程即将开工,市公路局也将交通大道

路段列入补修日程。

本报关于路面坑洼的报道见报后,立即引起市住建局、市公路局等相关部门的重视,也在许多读者中引起强烈反响,一些读者甚至义务当起了“道路探视员”,在看到报道之后专门骑电动车到市区各路段进行了“巡查”,并向本报提供了这两条路其他坑洼的具体位置,希望相关部门能及时修补。

关于八一大道路面坑洼问题,记者采访了市住建局城建科的张姓科长。张科长介绍,八一大道北起太清路,南至开元大道。此前川汇区城市建设进程中,建设大道与太清路之间的八一大道路段已经铺设好,八一大道大桥重修时,部分路段随大桥重修,原周口火车站以南至开元大道的路段也已经铺设完工。如今,只剩中心城区原周口火车站与

建设大道之间部分路段在近期的大修范围。此次工程全长2.8千米,总投资6000多万元,还涉及地下管网铺设等,并且在原周口火车站拆迁之后与八一大道火车站南侧路段进行连接,总体工程于2014年年底前完工。

对于交通大道路面坑洼问题,市公路局表示,已经向领导汇报,该道路也已列入修补计划,具体修补时间等领导批示。

## 菊花5月开放 市民啧啧称奇

□晚报记者 王凯

**本报讯** 花期在秋季的菊花却在春末夏初的时候悄然露出花容,这让养花十多年的市民李先生啧啧称奇。5月12日,李先生拨打本报新闻热线,希望有关专家能为他答疑解惑。

当日,记者来到李先生家,在他家阳台上看到了这盆菊花。记者注意到,这盆菊花从根部分成了两部分,一部分枝丫上开放着菊花,而另一部分却只有枝丫,连花蕾都没有。

李先生告诉记者:“这盆菊花是我去年种的,前几天浇花时发现有的枝丫上长出了花蕾,

当时就觉得很奇怪,菊花在秋季才开放,现在怎么会有花蕾?不曾想没过几天,这些花蕾真的盛开了。我没有对菊花进行过修剪。没有花蕾的枝丫是今年新发出来的,开花的是去年的老枝丫。”

记者随后就此现象咨询了市林业局林业高级工程师叶如意。叶如意告诉记者,5月菊花开放的现象确实极为少见,李先生家出现这种异象,应该与这盆菊花生长的小环境出现了一些变化有关,“比如温度与湿度,这种变化适合菊花的开放,让菊花错以为开花的季节到了。”

线索提供 李先生



## 不得与老人顶嘴红脸

□晚报记者 吴向东

前几日回家,妹妹对我说:“母亲的一个同事来我们家探望母亲,非常羡慕我们家的民主氛围,子女与父母无拘无束,想说什么就说什么,而她们家的孩子在父母面前都得规规矩矩的,连大声说话都不敢……其实她不了解咱家的老规矩。”

我家的老规矩就是——不得与老人顶嘴、红脸。

这个规矩在我的心里扎下根,源于我14岁那年的一件事。因为三姨父去世,母亲心疼三姨一人操持两个儿子,决定把三姨的一个儿子接来代养。谁知送我们表弟来的外公也没告诉我父母一声,就把幺舅的闺女英英也带来了。而且英英的衣服、鞋袜什么都没带过来,全让母亲现买,而英英家的日子可比三姨家好多了。早就知道外公偏心舅舅,虽然母亲什么也没说,但我和妹妹心里却很是不平。

家里骤然多了3个人,新来的两个人也都上了学,家里负担一下子沉重了不少,但更令人难以忍受的是外公的偏心。英英和表弟年纪差不多大,小孩子闹些矛盾是正常的,但外公总是明显偏向英英。而英英有爷爷护着,又小,也是娇气得让我和妹妹看不过眼。外公的不公终于导致了表弟的爆发。在一次表弟与英英吵嘴、外公责打表弟时,愤怒的表弟推了外公一下。外公愤怒极了,母亲严厉责打表弟。我很是正义地站出来大声说:“外公,这都是你不对,若不是你偏心,怎么会这样!”当时外公的脸就红了,眼睛瞪得像是要从脸上蹦出来。母亲大声训斥我,我不服地高声说:“我没说错,就怨外公……”我话还没说完,迎接我的就是一顿狠揍。家里平时一向民主,我和妹妹也时常和父母争论,发表见解,而我更是一向被称为好孩子,极少挨打,没想到因主持正义而挨揍,我很是委屈,始终不认错,被打得很厉害,睡觉都只能趴着。这让我心里气极了,觉得母亲不讲理,我永不原谅她。晚上,母亲过来要看我的伤,我把自己裹在被子里不理她。母亲放柔声音对我说:“我知道你委屈。你说的都是对的,外公确实有责

任,但是,你不该那么对待老人家。你外公这么大年纪了,你这么直接跟他顶,说他的不是,万一把他气出个好歹怎么办?而且,民间有句话‘皇帝爱长子,百姓爱幺儿’,你外婆死时幺舅才一岁多,外公心疼幺舅,心疼么舅的孩子是正常的。”我探出头来说:“那他也不能这么偏心。”母亲说:“你伸出手掌看看,十个手指还不一般长呢,人有偏心多正常。其实手心手背都是肉,都是他的骨肉血脉,哪个他不疼?只是因为种种原因,会更疼某一个罢了。这你得理解。当初你外婆去世时,我正在上师范。我是老大,若在别人家,可能就要我回家操持家务了,可你外公再苦再累,都自己扛了,让我顺利读完书。当时正是三年困难时期,没东西吃,只能把上年烂掉猪都不吃的红薯用石灰水泡泡去毒再吃,涩得你三姨他们都吃不下,可你外公在外拼命做活,回来端着碗大口大口地吃,放下碗又去干活。一次他挑谷草到深夜,太累了,走在水塘边时一头摔了下去,幸好当时是冬天,塘里水少,他才捡了一条命……就这样,他没让我们姐妹几个休学,供我们都读了书。他多不容易啊!光凭这一点儿,我就该感激敬爱他一辈子。”母亲深情的讲述打动了我。母亲又道:“老人活到现在不容易啊,吃了多少苦才把儿女养这么大。人老了,干不动活了,脾气也大了。人都说小孩老小孩,老了反倒可能不像年轻时候那样明理了。这你都得体谅、宽容。况且人老了,身体也不好了,更受不得气,作为晚辈,要更加宽容体谅孝敬老人。人都有老的一天,难道你愿意看到我老的时候,你的孩子跟我顶嘴、红着脸对我大声训斥?”母亲的话深深打动了我。第二天,我向外公赔礼道歉,一场风波过去,却让我记住了“不和老人顶嘴红脸”。

出嫁后,头几年与婆婆磨合的日子也出现过不愉快,但我牢记着“不和老人顶嘴红脸”,再委屈也不曾回过嘴。如今,我与婆婆相处融洽,常有不知情的人误认我们是母女,婆婆也多次向人夸耀:“我家向东自嫁过来从没和我顶嘴、红过脸。”

我想“不和老人顶嘴红脸”看起来是简单一个行为,包含的却是宽容体谅和孝敬。

## 五一路铁道口 有望本月底拓宽通车

5月12日,为尽早实现五一路铁道口拓宽通车,十多名施工人员忙着对道口混凝土路面进行破碎施工。据现场一名施工人员介绍,该铁道口人流量和车流量比较大,由于这里路面较窄,严重影响市民正常通行。整修后,这里的路面将由原来的6米拓宽到22米,如果工程进展顺利,该铁道口有望于本月底实现拓宽通车。  
本报记者 张志新 摄



## “蓑笠翁”卖凉席赚足眼球

5月12日,记者在周口市区七一中路某大型超市看到,营业员把多种凉席产品装饰在一个坐姿模特身上,在人来人往的客流中,在营业员招揽顾客的吆喝声中,这位坐等客人上门的“蓑笠翁”不用说一句话,却赚足了市民眼球。  
本报记者 徐松 摄